

扫码报微信
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



鲁中晨报官方微信

新闻
热线

3585000



天气预报

10日,多云转阴,西南风3~4级阵风6~7级,8~26℃ /
11日,多云局部有小雨,南风3~4级阵风5~6级转西南风2~3级,15~28℃ /
12日,阴,南风3~4级,16~27℃

优化营商环境 张店这些措施真给力

4月9日上午,张店区新闻办召开营商环境提升年系列新闻发布会人文环境提升专场,深入解读张店区深化服务企业、护航营商环境等方面重点工作,并就媒体关心的问题解答。

三举措缓解小微企业融资难题

面对当前很多中小微企业融资难问题,张店区采取了三方面举措帮助中小微企业缓解融资难题。

发挥政策性贷款作用。引导企业用足用好各项政府出台的贷款政策,积极向中小微企业推送科创贷、技改贷、创业担保贷、政

银担、知识产权质押省级贴息等政策性贷款,让企业享受政策性贷款红利。

发挥市、区国有控股担保公司的融资担保作用,引导担保公司对有融资需求但抵押物不足的中小微企业实施融资担保,帮助企业提高融资额度。

实施“一对一”陪伴服务,结合各银行融资产品特点和融资需求企业经营等情况,实施双向“一对一”陪伴服务,通过融资企业与银行之间的双向对接沟通,帮助企业找到合适的金融产品,实现银企双赢。

干部作风成优化营商环境“软实力”

优化营商环境事关经济社会高质量发展,在张店区“营商环境提升年”活动中,张店区纪委监委作为监督专责机关,深化干部作风建设,为优化营商环境提供有力支撑。

好的干部作风是不断优化营商环境的重要保障,张店区纪委监委将充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来,在护航优化营商环境专项行动中,坚决惩治妄为不为者,坚定

支持担当奋进者。严肃查处破坏营商环境背后的“责、风、腐”问题。以企业、群众反映强烈的突出问题为重点,深入整治冷硬横推、敷衍塞责、对企业合理诉求久拖不办、推诿扯皮等“不为”问题;深入整治收取管理服务对象礼品礼金、对市场主体吃拿卡要、牟取不正当利益等“不廉”问题;深入整治滥用职权、人为设置“隐形门槛”、违规干预和插手市场经济活动等“不公”问题,以正风肃纪反腐助力营商环境持续优化。激发

党员干部干事创业“原动力”。倡树“严真细实快”工作作风,对党员干部和公职人员因推动改革创新、支持企业发展、帮助企业解困出现的失误错误,及时容错纠错,为政商交往中受到不实举报的党员干部及时澄清正名,加大查处诬告陷害、关爱回访等工作力度,树立为担当者担当、为负责者负责的鲜明导向,最大程度保护和调动党员干部干事创业的积极性。

聚焦人文环境提升 当好营商环境“护航员”

围绕人文环境,持续强化作风建设,当好营商环境“护航员”。张店区突出监督重点,围绕“五最品牌”打造,从政务环境、市场环境、法治环境、要素环境到人文环境,全方位强化监督力度。重点监督政策落实情况、涉营商环境投诉处理情况、职能部门落实监管责任情况以及政商交往行为,营造公正、公开、公平的发展环境,为全区经济社会高质量发展提供坚强纪律保障。在监督职责履行上,张店区聚力实施五项举措。畅通反映问题渠道,发挥优化营商环境举报专区和“督纪联动”机制作用,广泛收集营商环境问题线索。开展“小切口”监督,精准选取监督切口,以点带面开

展整治。做好结合融合,将护航优化营商环境专项行动与纪检监察机关开展的各类监督贯通协调,提升综合监督效果。精准执纪执法,提升问题线索处置效能,释放坚决查处损害营商环境问题的强烈信号。深化综合治理,针对发现的问题,督促相关部门整改落实、建章立制,推动营商环境持续优化。

围绕人文环境,把保障做细,持续为张店营商“造声势”。张店区聚焦环境优化、做实服务、链条搭建三大关键领域,打造高质量发展的新引擎。在环境优化方面,张店区积极解决人、钱和事等核心问题,通过强化融资服务、人才引进和流程优化,为企业发展

创造有利条件。在做实服务方面,张店区企业服务中心紧盯市场需求,为企业提供精准的服务,通过打造企业交流平台、加强优质企业培育以及整合市场资源,助力企业实现资源共享、技术互用,进一步激发市场活力。在链条搭建方面,张店区企业服务中心注重完善保障措施,通过优化政策发布平台、加强企业走访以及建强服务队伍,为企业间的交流合作提供了便利,解决了企业发展中的难题,推动了产业链的协同发展,为经济增长提供有力支持,真正把“重商张店”的招牌擦亮,让意向企业进得来、引入企业留得住、属地企业发展得好。

人好,是营商环境的最大筹码

赵志斌



哪里营商环境好,资金就往哪里流,人才就往哪里走、项目就在哪里建。解决好“钱”的问题、解决好“人”的问题、解决好“事”的问题……在4月9日的张店区2024年招商引资暨“营商环境提升年”新闻发布会上,不管是从服务,还是到保障,更或是到政治监督上,作为淄博市张店区推动高质量发展关键一招的优化营商环境“一号改革工程”,人好,是营商环境的最大筹码。

站在“淄博服务”的肩膀上,张店区最吸引人的是什么?以“营商”之变促“赢商”之效,张店有哪些“秘诀”?

一座城市人好、有美名,才有人气,对资金、对项目才有些巨大的吸引力。“淄博烧烤”的持续爆火,让亲商重商的政府形象不胫而走。在全国工商联发布2023年度万家民营企业评营商环境结果中,淄博获评营商环境“前十地级市”和“前十最佳口碑地级市”。

在刚刚过去的清明小长假,作为淄博中心城区的张店,再次置身全国直播视角下,迎来一场“淄博服务”大考。“人好物美心齐”背后的精气神,无疑是打造“张店样板”的关键。

人好,才能让企业的事情“有人管、能办成”。优化营商环境贵在办实事,解决实际问题。张店区企业服务中心紧盯市场需要,把服务做实,为企业发展“谋实惠”;聚焦链条搭建,把保障做细,为经济增长“添助力”。对张店而言,发展是不变的主题,不断优化营商环境,是实现自我突破的重点所在。

哪里营商环境好,哪里就会形成强大的人流、物流、资金流和信息流。营商环境是一个地区经济社会发展的重要生产力、软实力和核心竞争力。

人好,是营商环境的最大筹码,营商环境关键还要看干部作风,市场的活力来自于人。推进高质量发展,营商环境是持久动力,作风建设是关键保障。把强化作风建设和优化营商环境作为事关全局的大事要事来抓,是张店区的又一“法宝”。

营商环境说起来笼统,但实际上很具体,就是来自于企业家身边的人和事。如何营造好地方发展的“小气候”?对政府部门来说,这是一道营商环境的考题。

张店区纪委监委不遮不掩地通报了去年以来查处的营商环境领域问题,为企业家“站台”,为经济社会高质量发展提供坚强纪律保障。围绕减轻市场主体负担、提升行政服务效能,强化政治监督,推动解决一批市场主体反映强烈的急难愁盼事项,着力营造更加公正、公开、公平的发展环境。

干部作风优,解企业发展之忧。把紧盯打造最高效的政务环境、最有序的市场环境、最透明的法治环境、最充沛的要素环境、最宜业的人文环境作为监督重点,让良禽择木而栖,有好环境、好平台、好服务,企业、项目、人才自然“近悦远来”。

城因人聚而兴,人因城美而荣。在全力“拼经济”的背景下,营商环境这个看起来再“软”不过的东西成了区域竞争中的硬核竞争力。营商环境,“优”无止境;展望未来,充满希冀。

举报黄赌违法犯罪活动最高奖励15万元

奖励范围涉及四类行为

淄博4月9日讯 今天,记者从淄博市公安局了解到,为进一步提高线索发现能力,严厉打击黄赌违法犯罪活动,山东省公安厅发布《山东省黄赌违法犯罪举报奖励办法》。市民举报黄赌违法犯罪活动,经查属实最高可奖励15万元。

此次出台的奖励办法奖励对象是指主动向公安机关举报发生在我省的黄赌违法犯罪活动,对公安机关破获相关案件起重要作用的公民、法人或其他组织。与办理黄赌案件有关的国家机关及

其工作人员、正在受司法机关或纪检、监察部门审查、质询人员的举报不适用本办法。

举报奖励范围为:聚众赌博、开设赌场及组织、强迫、引诱、容留、介绍卖淫的;参与赌博及卖淫嫖娼、拉客招嫖、组织播放淫秽音像、组织或进行淫秽表演、参与聚众淫乱活动的;为赌博、淫秽活动提供条件的;制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品的。

根据举报提供信息的详细准确程度、协助公安机关破案力度和查获案件的性质、情节等,分别

给予有功人员以下奖励:属一般治安案件,给予100至500元奖励或按收缴涉案资金的10%以下奖励;属一般刑事案件,给予500至5000元奖励或按收缴涉案资金的10%以下奖励;属重大治安、刑事案件,即一次性抓获违法犯罪人员50人以上或当场缴获涉案现金20万元以上,给予5000元至30000元奖励或收缴涉案资金的15%以下奖励;属特大治安、刑事案件,即一次性抓获违法犯罪人员100人以上或现场缴获涉案现金50万元以上,给予10000元至

50000元奖励或收缴涉案资金的15%以下奖励,最高奖励金额不得超过15万元;

同一案件被不同举报人多次举报的,主要奖励对查破案件起主要作用人员。同等作用的,主要奖励第一举报人,举报顺序以公安机关接到该举报时间先后为准。对同一案件举报人只奖励一次,不得重复奖励。

对举报有功人员的奖励,公安机关办案人员应当在查证属实或破案后5个工作日内提出意见,经治安部门和警务保障部门审

核,报公安机关负责人审批,并在30个工作日内将奖金发给举报人。奖励情况每年汇总报同级财政部门备案。举报奖励由承办案件的公安机关负责发放。奖励资金审批后由办案人员在5日内通知举报人员领取,举报人员接到通知后须在60日内领取奖金,逾期不领取的视为自动放弃。举报人直接到公安机关领取奖金不便或有困难的,须写出委托书连同本人身份证件委托他人代领。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 刘永成